

Памяти

Василия Александровича Чегодаева

27 ноября 2014 года на 77-м году скончался бывший председатель колхоза «Искра Ленина», Почетный гражданин Никольского района Василий Александрович Чегодаев. Ушел из жизни яркий человек, с именем которого связаны времена подъема сельскохозяйственной отрасли района.

Василий Александрович родился в деревне Завражье Никольского района в августе 1938 года. Трудовую деятельность начал в 1953

году разнорабочим в колхозе. После трех лет службы в рядах Советской Армии возвратился в родной колхоз. В 1963 году был избран председателем Завражского сельского Совета. Освобожденным секретарем парткома колхоза «Искра Ленина» назначается в 1968 году, а в 1970 избирается председателем колхоза. По ряду объективных причин в 1976 году ушел из колхоза и по 1978 год работал заместителем директора по производственному обучению Завражской средней школы. В 1978 году вновь назначается секретарем парткома колхоза, а в 1982 году он избирается председателем колхоза «Искра Ленина». С 1990 года и до выхода на заслуженный отдых работал в Никольских РЭС.

Общий трудовой стаж Василия Александровича превысил 46-летний период, из которого 14 лет отдано руководству колхозом. Именно на посту председателя колхоза в полной мере раскрылись качества Ва-



силия Александровича как организатора, руководителя, патриота и истинного селянина. Возглавляемый им колхоз «Искра Ленина» был одним из передовых сельхозпредприятий района. Среднесписочная численность работающих в хозяйстве составляла более 400 человек, общее поголовье крупного рогатого скота - 1470 голов, в том числе коров молочного ста-

да более 600 голов. В хозяйстве обрабатывалось 1930 гектаров пашни, высевалось 400 га озимой ржи, до 200 га льна-долгунца. Ежегодно сдавалось государству свыше 20 тонн зерна, более 400 тонн льнотресты.

В колхозе строились гаражи, мастерские, животноводческие объекты с полной механизацией производственных процессов. За счет средств хозяйства содержались дороги, в том числе и до районного центра, возводились объекты соцкультбыта. За активное участие и лучшую подготовку школ и детских учреждений Василий Александрович награжден Почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР. За высокие показатели в развитии сельхозпроизводства - медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда». За честное и добросовестное отношение к работе, за многолетний труд награжден Почетными грамотами Вологодского облисполкома, Никольс-

кого райисполкома и райкома профсоюзов, Бюро Никольского райкома КПСС, Благодарственной грамотой Областного комитета защиты мира. Очередным признанием заслуг Василия Александровича стало присвоение ему звания «Почетный гражданин Никольского района».

Василий Александрович активно участвовал в общественной жизни района. Неоднократно избирался депутатом Завражского сельского Совета, депутатом Никольского районного Совета, членом райкома партии, несколько созывов подряд - членом исполкома районного Совета.

Василий Александрович был человеком необыкновенной души, глубоко порядочным и интеллигентным, грамотным, талантливым, требовательным руководителем, но одновременно с добрым сердцем и внимательным к людям. Именно таким запомнится он всем, кто имел счастье его знать.

Ушел из жизни великий сын земли Никольской, человек, безгранично преданный селу, своему народу, много сделавший для процветания Завражского края и района в целом. Все, кто знал Василия Александровича, скорбят о его кончине. Выражаем глубокое соболезнование семье покойного. Светлая память о Василии Александровиче Чегодаеве навсегда останется в сердцах его родных и близких, коллег, друзей и соратников.

В.В. Панов, В.М. Поднесбенников,
А.Н. Баданина, И.П. Сверчков,
А.А. Подольский, И.Ф. Зубов,
В.В. Подольский, Т.П. Жужгина,
В.П. Сверчков, А.В. Баданин,
Е.В. Бороздина, А.И. Бороздин,
Н.А. Беляев, А.Н. Чегодаев,
З.В. Сеницина, В.В. Колтакова,
Г.А. Горбунов, Н.И. Коробов,
И.К. Селяков, Л.А. Куваев,
С.Г. Тютюков, А.Н. Рогозин,
Ю.А. Рогозин, А.И. Рогозин,
Р.А. Вязникова, А.И. Гомзикин,
П.И. Подольский, Л.Н. Гагарина.